

全职服侍的族类 【民3章】

亚伦的儿子们 【民3: 1-13】

重申拿答、亚比户之死

应当更加为伤了主的心而忧伤

每一个人都应当为我们在生活中大大得罪耶和华而伤心，不要总是停留在肉体的伤心中，应当为我们所犯的罪而忧伤，常常为我们所犯的罪伤主的心而忧伤。就像大卫所说：“忧伤痛悔的心，你必不轻看。”（诗51: 17）应当以这样的心活在上帝的面前。另外我们也要思想，圣经再一次提到拿答、亚比户的这一事件，表明它既然作为后人的鉴戒，那么，反复提及此事其实就是为了反复警醒我们，使我们在服侍上帝，尤其是敬拜上帝的事情上，要更加谨慎。

有关敬拜上帝的条例都是非常重要的

参考整本圣经，我们会发现这样一个重大提示，就是在有关会幕、献祭、礼拜，也就是跟前四条诫命有关的礼仪律的条例中，不论是祭司还是利未支派，还是以以色列会众，只要在前四条的礼仪律方面稍微不照着上帝所吩咐的去行，其结果就是立马被上帝惩罚、处死，借此警戒后来的人。但在民事律的条例当中，通常说到被治死的话，都是那些严重干犯了禁止的，比如说犯了同性恋的罪，要用石头打死。这一个区别需要大家特别留意。这就提醒我们在敬拜上帝的方面，来不得半点马虎，这是非常非常重要的。所以，为了把服侍的工作做得合神心意，讨神喜悦，神就特别拣选了利未支派，让这一支派来专职服侍会幕以及有关献祭方面的事务。

利未职分的属灵意义

拣选利未人代替以色列人一切头生的归给耶和华

【民3: 12-13】表明上帝拣选利未支派，是让他们作为以色列十二支派中头生的，分别为圣归给耶和华，使他们专职参与会幕的服侍。

新约基督徒对此条例的应用

基督与教会这一个联合性的集合体，我们要时常记得。不能单单地论到基督，忘了祂的教会；也不能单论教会，忘了教会的元首基督，应当把二者紧密地联系在一起，即每当提到教会，必要想到教会的元首基督；每当提到教会的元首基督，一定也要想到祂的身体——教会。

原则

教会

无形教会

真正相信基督，因信与主联合归入基督之身体的那些属灵的亚伯拉罕的后裔，也就是真正重生得救的人，这一个群体所组成的教会被称为无形教会。

有形教会

无形的教会乃是隐藏在有形教会内的，而有形教会就是那些所有口里承认耶稣基督为主，受洗加入到有形教会中的每一个信徒。

有形教会中，有麦子，也有稗子。无形教会和有形教会的关系就如同人的灵魂和身体。无形教会隐藏在有形教会内，并且借着有形教会将基督的生命表明出来，而有形教会就如同人的身体，他的一举一动都是在彰显那内在基督的生命。

查考【罗12: 1-8】【彼前2: 9】

具体应用

无形教会

利未人就预表了在耶稣基督人人都是祭司、先知、君王，我们都应当像利未人一样，忠心地服侍主耶稣基督。

有形教会

利未人代表了新约教会中的圣职人员。

清点利未支派 【民3: 14-20】

数点利未支派的时候，凡一个月以外的男子都要数点。这与第一章以及二十六章的人数大清点是不一样的，在第一章和二十六章所清点的是二十岁以上能打仗的男丁；但是，民数记第三章清点利未人的时候，所清点的乃是一个月以外所有的男子。

利未人的职责 【民3: 21-39】

利未的三个儿子

革顺

【民3: 25-26】

哥辖

【民3: 30-31】

米拉利

【民3: 36-37】

利未人的代赎 【民3: 40-51】

神吩咐摩西，要把以色列全会众中一个月以外的头生的男子都数点出来，由利未支派一个月以外的所有的男子来代替以色列全会众中头生的，替他们献给上帝，归耶和华为圣。

预表性意义

查考【路2: 23】【太20: 28】【利12章】

这一位上帝的儿子，祂就是头生的，代替所有属于祂自己的百姓，献上了自己，并且替我们作为赎价，钉在十字架上，舍命流血，为我们赎罪。这真是极大的奥秘。

思考问题

- 1、通过查考拿答、亚比户之死，这给我们怎样的警戒？
- 2、有形教会、无形教会分别是什么意思？
- 3、利未支派职分的意义如何在新约教会具体地应用？
- 4、利未人代赎的预表性意义是什么？